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[Erlendsson] 

Så har jeg brugt et lille lovforslag, som hr. 
Johan Nielsen med rette kan sige ikke har 
større økonomisk betydning i sig selv, da det 
kun drejer sig om skaldede 450.000 kr. Men 
det er dog nær ved en halv million, og den 
ene halve million efter den anden bliver til 
mange millioner. En skønne dag -  og den 
kan ikke være fjern -  må det spørgsmål tages 
op: hvordan fordeler vi ydelse og nydelse 
inden for det danske riges grænser? Det har 
jeg hermed rejst, håber jeg, og det kommer vi 
måske senere til at tale mere om, regner jeg 
med. 

Johan Nielsen (S): 
Det er svært at forstå, at fremskridtspartiet 

den ene dag taler om, hvor meget skatten 
betyder, og den anden dag vil se helt væk fra 
den. Fremskridtspartiet glemmer i denne for- 
bindelse den indsats, som vi fra færøsk side 
gør for samhørigheden. Fremskridtspartiet 
glemmer, at måske en tredjedel af de danske 
søofficerer kommer fra Færøerne. Det glem- 
mer man med vilje, fordi det ikke betyder 
noget, for nu er det skatten, der betyder så 
meget. 

Jeg vil ikke hæfte mig så meget ved skat- 
ten, jeg vil heller ikke hæfte mig så meget 
ved, at hr. Erlendsson siger, at jeg bebrejder 
ham noget. Jeg bebrejder ham intet. Det er 
ham, der bebrejder os noget. Jeg bebrejder 
ham overhovedet intet. Vi gør kun, hvad vi 
mener er ret og godt i samhørighedens tjene- 
ste. 

Vi hæfter os ikke ved, hvad hr. Erlendsson 
siger. Jeg er bare en lillf smule ked af, at 
min kollega, hr. Ellefsen, ikke er her. Jeg har 
set i færøske aviser, at han siger, at det er 
fremskridtspartiet og fremskridtspartiet alene, 
som vil have løsrivelse fra Danmark. Jeg har 
set, at han siger, at det kun er sambandspar- 
tiet, der går imod fremskridtspartiet. Højtæ- 
rede folketing, hvad gør jeg? 

(Kort bemærkning). 

Erlendsson (FP): 
Spørgsmålet om at yde til fællesskabet kan 

naturligvis ikke afgøres af, om der er færøske 
søfolk, som finder det fordelagtigt at gøre 
tjeneste på skibe inden for rigsenheden. Det 
kan heller afgøres af, om danske læger tager 
til Færøerne, fordi færøske læger hellere vil 
være i Danmark. Det kan heller ikke afgøres 

af, om færøske præster gør tjeneste i Dan- 
mark. Det er slet ikke sådan noget, der spil- 
ler nogen rolle. 

I et godt ægteskab i dag, et moderne ægte- 
skab, er det meget ofte både mand og kone, 
som står for indtjeningen og for den fælles 
nydelse af denne indtjening, og intet af det, 
hr. Johan Nielsen har sagt her mod den prin- 
cipielle kritik, jeg har rejst, har gjort indtryk 
på mig, for det har været irrelevant. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

§§ I og 2 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behand- 
ling 
vedtoges uden afstemning. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

11) Anden behandling af: 
Forslag til lov om ændring af  lov for Fær- 

øerne om invalidepension. (Fordobling af  de 
fradragsfri beløb for pensionstillæg). 

(Lovforslag nr. L 15. Fremsat 5/10 78. 
Første behandling 13/10 78). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer og spørgsmålet 
om dets overgang til tredje behandling sattes 
til forhandling under ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslagets §§ I og 2 og dets overgang 
til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

12) Første behandling af: 
Forslag til lov om optagelse af  statslån i 

udlandet. 
(Lovforslag nr. L 41. Fremsat 13/10 78). 


